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STŘEDOVĚK – kolonizace, agrární revoluce       D 18 

 

1. Pozorně si přečti následující ukázku: 

 Roku 1290 dojednal pražský biskup Tobiáš z Bechyně s lounským měšťanem Konrádem: 

1. Lokátor se zavazuje vysadit dvě vsi, Oboru a Veltěží. 

2. Dílo provede do jednoho roku. 

3. Z každého lánu, jichž bylo v obou katastrech 41, bude odváděna ve dvou ročních 

lhůtách 1 hřivna stříbra, 3 strychy pšenice, 3 žita, 4 ovsa, 6 kuřat, 60 vajec, beránek 

a dva sýry. 

4. Odměna lokátorovi bude spočívat v rychtářství nad oběma vesnicemi, v třetině 

výnosu ze soudních pokut a v nepoplatném gruntu o výměře 1 lánu. Nadto bylo 

Konrádovi přislíbeno, že dosáhne povolení lovit na panském zvěř a ryby. 

5. Jeho povinností bylo též sídlit ve vsi a poslouchat biskupa. 

 

HORA, Petr. Toulky českou minulostí. 2. díl. 1. 1. vyd. Praha: Práce, 1991, ISBN 80-

208-0111-1, s. 50. 

 

2. Jaký významný proces je popsán v předchozí ukázce? 

………………………….………….………………………………………………………………………………………………….. 

 

3. Jakou roli měly v uvedeném procesu výše zmíněné osoby? 

a) Tobiáš z Bechyně  ….......................................................................................................... 

b) Konrád   ..……………………………………………………………………………………………………… 

 

4. Objasni uvedené pojmy, které se vyskytují v textu: 

1) lán   ……………………………………………………………………………………………………….. 

2) katastr  ……………………………………………………………………………………………………….. 

3) grunt  ……………………………………………………………………………………………………….. 



Gymnázium K. V. Raise, Hlinsko, Adámkova 55 
………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

5. Objasni pojem emfyteuze. Jaké jiné výrazy se používají pro označení tohoto jevu? 

………..………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………..………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

6. Zjisti, zda obce uvedené v ukázce (Obora, Veltěží) dodnes existují a kde. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

7. Popiš alespoň tři rozdíly mezi vnitřní a vnější kolonizací: 

1) ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2) ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

3) ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

8. Jaké byly tři průvodní jevy agrární revoluce: 

1) ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2) ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

3) ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

9. Jaké byly důsledky agrární revoluce? 

1) ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2) ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

3) ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

10.  Proč má mnoho osad u nás názvy jako Žďár či Lhota? Zjisti, kolik takových obcí u nás 

existuje.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 


